

Приложение к письму
от 25.05.2021. № 1027.

Предлагаемое наименование:

Сквер имени Ивана Беспалова, Героя Советского Союза.

**Мотивированное обоснование наименования и историческая справка о
Беспалове Иване Антоновиче:**

Беспалов Иван Антонович родился 12 ноября 1914 года в селе Губернское Челябинской области в семье рабочего. С 10 лет он уже работал коногоном, подвозил на новостройки лес, землю, уголь. Потом был учеником слесаря, масленщиком, слесарем.

С 1931 г. Иван Беспалов жил в Тобольске. Сначала работал слесарем на лесозаводе, а затем на тобольской судоверфи.

В 1941 году Ивана Беспалова застала весть о начавшейся войне во время возвращения из лагерных военных сборов, проходивших в городе Омске. Приехав в Тюмень Иван Антонович Беспалов явился в военкомат. С 1941 года был мобилизован в Красную Армию. В 1942 году успешно окончил инструкторские курсы Тюменского военного пехотного училища и был направлен на фронт, принял боевое крещение под Сталинградом. Заместитель командира моторизованного батальона автоматчиков воевал в составе 1-го Белорусского фронта. Отличился в боях под Вроцлавом, Нойгардтом, Каммином, Штеттином, четырежды был ранен в боях.

Заместитель командира моторизованного батальона автоматчиков 65-й гвардейской танковой бригады гвардии капитан И.А. Беспалов отличился в начале марта 1945 года в бою за город Камин, ныне польский город Камень-Поморски. Во главе роты автоматчиков с двумя танками И.А. Беспалов прорвал оборону и отрезал противнику пути отхода. При освобождении города противнику был нанесён большой урон в живой силе и технике: он лично уничтожил 80 вражеских солдат и офицеров, подбил 2 бронетранспортера и 10 автомашин противника. А за 3 дня боев по овладению плацдармом на подступах к Штеттину он лично истребил более 100 гитлеровцев, вывел из строя 7 автомашин, захватил в плен 35 солдат и офицеров.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 мая 1945 года «за образцовое выполнение боевых заданий командования и проявленные при этом мужество и героизм» гвардии капитану Ивану Антоновичу Беспалову присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Награжден орденом Ленина, орденом Красного Знамени, четырьмя орденами Отечественной войны 1-й степени, медалями.

С 1946 года гвардии майор И.А. Беспалов ушёл в запас. В 1947 году окончил техникум. Работал в Тюмени директором универмага, окончил Ленинградские высшие торговые курсы, затем Московскую высшую торговую

школу. С 1956 года жил в Киеве и работал в системе общественного питания. Скончался Беспалов Иван Антонович 13 марта 1989 года. Похоронен в Киеве на Городском кладбище «Берковцы».

В Тюмени на входе в Центральный универсальный магазин установлена мемориальная доска.

В 2020 году на обновленной площади Победы города Тобольска одна из 10 стел, посвященных нашим землякам – Героям Советского Союза, установлена в честь Беспалова Ивана Антоновича.

09.10.2019 года на заседании Исторического совета города Тобольска, под председательством М.В. Афанасьева, Главы города Тобольска, было принято решение поддержать инициативу Тобольского городского Совета ветеранов о наименовании одной из улиц (сквера) города Тобольска именем Беспалова Ивана Антоновича, Героя Советского Союза, и вынести данное предложение на рассмотрение комиссии по присвоению, изменению, аннулированию наименований элементов планировочной структуры и элементов улично-дорожной сети в границах города Тобольска.

Сведения о лицах, направляющих данное предложение, с указанием наименования юридического лица, места нахождения юридического лица, почтового адреса, номеров контактных телефонов:

Тобольская городская организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов, адрес: г. Тобольск, 4 мкр., д. 48, тел.: 8 (3456) 25-17-71, e-mail: tob-sovvet@mail.ru. Председатель – Габрусь Владимир Александрович.

Вид элемента планировочной структуры и (или) элемента улично-дорожной сети, в отношении которого предлагается присвоить, изменить или аннулировать наименование:

Сквер в 4 микрорайоне – расположен в центре микрорайона, в шаговой доступности для его жителей, обладает удобным трафиком. Включает в себя естественное озеленение, запущен. Возможно расположение комплексной детской/спортивной площадки. S – 22 000 м кв.

Тобольским городским Советом ветеранов выбран данный сквер, так как он не имеет наименования и рядом располагаются спортивный комплекс «Центральный» и МАОУ «СОШ №9». Присвоение скверу в 4 микрорайоне имени Ивана Беспалова, Героя Советского Союза, будет являться значительным вкладом в патриотическое воспитание детей и молодежи города Тобольска, а также увековечиванием памяти наших земляков – героев Великой Отечественной войны.

Тобольска, а также увековечиванием памяти наших земляков – участников Великой Отечественной войны.



Карта-схема, выполненная в произвольной форме, на которой обозначено расположение элемента планировочной структуры, элемента улично-дорожной сети:

